

Zori noi

ORGANUL REGIONALEI VALEA JIULUI A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA DEVA, STR. DECEBAL Nr. 3 — TELEFON 293 —

Taxa poștală plătită în numerar conform aprobării Direcției Generale P.T.T. Nr. 217.902/1945

Apărătorii fascismului

La Tribunalul din Deva, se judecă de mai mult timp diferite procese ale foștilor conducători legionari din localitate, pentru crimele și jafurile pe care aceștia le au comis în timpul dictaturii legionare.

Aceste timpuri sunt încă proaspete în mintea noastră și multă lume își amintește cu groază de suferințele pe care le-a îndurat atunci.

Poporul întreg cunoaște nelegiuirile săvârșite de legionari și le infirează cu hotărâre.

Se mai găsesc însă și astăzi unele cliți interesate care aprobă aceste fapte mărunte. Așa se explică faptul că se găsesc avocați care să-i apere și încă într-un fel destul de curjos.

Noi suntem de acord că în fața justiției, fiecare cetățean, oricare i-ar fi vina, are drept să fie asistat de un cunosător al legilor care să-i apere interesele, însă atitudinea avocaților pe care i-am văzut la ultimul proces al cunoscutului borfaș — legionar Borca Nicodim, este deadreptul provocatoare și constituie un atac față de adresa democrației.

Avocații Ardeleanu și Oros — „vâjnici apărători” ai crimelor borfașului legionar Borca Nicodim și bandeii sale — îi iau pe aceștia în brațe și se solidarizează cu ei. În pledoariile lor, ei nu se mărginesc să apere numai pe clienții lor ci apără și acel regim odios de dictatură criminală care este infierat de majoritatea cuvârșitoare a poporului român. În aceste pledoarii, ei bagatelizează fărâdelegile comise, căutând să-l scoată nevinovați atât pe legionarii în cauză cât și întregul regim de dictatură legionară.

Un fapt îmbucurător este că Tribunalul nu s'a lăsat și nu se va lăsa influențat de aceste pledoarii false. Magistrații, în mare parte au fost și ei martorii acestor nelegiuiri. Această ne îndreptățește cu atât mai mult, să sperăm că sentința ce se va pronunța va fi justă.

Ne miră însă faptul că baroul avocaților din Deva nu ia măsuri împotriva acestui fel de avocați, care nu aduc nici un fel de cinste corpului lor profesional.

C. MAGDALIN

CONSTITUIREA Frontului Unic Muncitoresc LA DEVA

În ziua de 2 Aprilie a. c., a avut loc la Deva ședința de reconstruire a F. U. M. din localitate. Au luat parte din partea Partidului Comunist tovarășii: Lazăr Simion, Ilie Gheorghie, Părvu Eugen, Ghilea Ioan și Enea Aurel, iar din partea Partidului Social-Democrat tovarășii Chiorean Aurel, Anagnostopol Nicolae, Bergfeld Simion și Muntean Ion.

Deschizând ședința, tovarășul Anagnostopol, delegat al P. S. D. își exprimă dorința ca această zi de reconstruire a F. U. M. din Deva să însemne începutul unei rodnice colaborări între cele două organizații surori, pentru binele clasei muncitoare și a poporului întreg.

„În ceace ne privește”, spune mai departe tov. Anagnostopol, — declarăm astăzi, cu ocazia primei noastre reuniuni, că ne vom călăuzi de acel spirit de sinceritate și lipsit de intransigență, spirit absolut necesar unei bune colaborări, convinși că

vom găsi același spirit din partea voastră”.

În numele organizației locale a P. C. R. a vorbit tov. Lazăr, secretarul politic al organizației, exprimând la rândul său bucuria că, înălțurând picidile care au stat în cale s'a putut reconstitui la Deva organizația locală a F. U. M., cele două partide muncitorești unindu-se pentru o cât mai apropiată victorie în lupta comună pentru reconstrucția țării și consolidarea democrației, în lupta pentru cucerirea unei vieți mai bune pentru întregul popor. Adâncind colaborarea noastră în spirit tovarășesc vom reuși cu siguranță să învingem toate greutățile ce ne mai stau în cale în lupta noastră,” — a încheiat tov. Lazăr.

Ministerul Afacerilor Externe a dat Vineri dim. următorul comunicat:

„Guvernul a rupt raporturile diplomatice cu guvernul generalului Franco. Personalul legăției române

din Madrid a primit ordin de venire în țară”.

„În ultimul timp, marile puteri care poartă în fața istoriei răspunderea păcii și a securității au pornit o acțiune hotărâtă pentru a denunța primejdia pe care o reprezintă regimul lui Franco și a înlătura”.

„Guvernul de dictatură dela Madrid constituie un amacronism care împiedică colaborarea internațională”.

„În situația ei de azi, România nu are alt prilej de a-și manifesta solidaritatea cu poporul spaniol decât de a rupe relațiile cu guvernul Franco”.

„Guvernul român nu uită să transmită poporului spaniol, simpatia poporului român”.

Muncitorii brutari din Capitală au colectat 20.000 kg. făină pentru muncitorii mineri

Muncitorii brutari din Capitală au hotărât să dea din nou timp de o lună de zile din tainul lor de făină pe care s'o trimită minierilor.

Astfel muncitorii brutari dela moara „Herdan” au colectat 5000 kgr. iar cei din diferite brutării au strâns 15000 kgr. făină, adică un total de 20000 kgr.

Deasemenea, secția Ospătari din Sindicatul Alimentar din Capitală, a donat suma de lei 2.300.000 din care se vor cumpăra diferite alimente, iar muncitorii dela Regia Publică Comercială pentru Valorificarea Lapteului au donat 50 kgr. de brânză.

UZINA „STALIN” DIN MOSCOVA

Uzina Stalin este un mare oraș cu străzi și bulevarde, cu stopuri la intersecții, cu lei de pom și cu o circulație destul de intensă, — totul se întinde pe 500 de hectare și cuprinde 70 de clădiri.

Până în 1916, nu exista fabrică de automobile în U. R. S. S. Din 1916 până în 1924 au existat 4 ateliere de reparații. Pe acest nucleu s'a dezvoltat uzina Stalin.

În 1924 a început fabricarea camioanelor de 1 tonă jumătate și în primul an au fost scoase 10 bucăți. Producția a crescut de atunci mereu. În 1926, 3000 mașini. În 1930, 3000 de mașini. În 1932, 25000 mașini. În 1935, 130.000 mașini. Azi se fabrică autoturisme, autobuze, și camioane de 3 tone. Uzina are în afară de filialele din Ufa și Sibirie în Moscova.

Sarcinile sunt împărțite astfel: Uzina Stalin va fabrica autoturismele de tip mare, gen Cadillac, uzina Maxim Gorki autoturismele mijlocii și o alta uzină din Moscova, autoturismele de tip popular.

Camioanele Z. I. S. de 3 tone pe care le-am văzut în țară sunt executate tot de uzina Stalin.

În uzină există 4 ateliere mari de fierarie, din care am vizitat unul. Ciocan mari bal forul roșu ieșit din cuptoare și prin forme speciale se realizează vibrocăștile; culcăciocăre, acestea sunt expediate mai departe. În afară de acestea, mai sunt 5 turnătorii amenajate după ultimul model a tehnicii. Am asistat la fabricarea pieselor mici. Dintr'un aluat de pământ se pregătesc forme în care se toarnă oțelul topit. Totul se desfășoară pe o bandă rulantă la sfârșit se sparg formele se scoot piesele, iar pământul este fărâmițat în aparate speciale și îndreptat din nou, în proporția de 10 la sută.

Sala de montaj a camioanelor Z. I. S. (Zavod Imena Stalin) adică Uzina cu numele de Stalin, este într'adevăr uluitoare pentru un profan O bandă rulantă aduce șasiul gol. Cu un sistem de macarale se plasează pe șasiu absolut toate accesoriile: cabina, roți. În fața noastră se montează prin plasarea și înșuruburilor, vopsit, etc. În 30 minute, ajungem la ultima o-

perație, turnarea uleiului și benzinei și suirea șoferului la volan. Muncitorii lucrează 8 ore în două echipe. În curtea principală a uzinei, sunt așiate pe un zid portretele mari ale celor mai buni muncitori. În atelierul de turnătorie, un tabel anunță norma obișnuită și pe bază de grafice unde se vede în ce măsură echipele lucrează sub sau deasupra normei.

Muncitorii sunt sănătoși, foarte bine îmbrăcați, veseli și binevoitori. Își intrerup cu greu lucrul de care sunt absorbiți, pentru a da prietenos răspuns la întrebări.

Există în cadrul uzinei un institut de mecanică pentru pregătirea inginerilor o școală tehnică medie pentru tehnicienii mijlocii și cursuri pentru ridicarea muncitorilor calificați. La aceste cursuri participă 12000 elevi.

Muncitorii găsesc în uzină 24 de cantine și 35 de bufete, o masă costă

între 140 — 4 ruble. Salariul este de 600 — 2000 ruble pentru muncitorii mecanici, 1500 — 2000 ruble pentru cei calificați și între 1200 — 4000 ruble pentru ingineri.

Există un contract colectiv de muncă cu condițiile de salarizare, asigurare, îmbrăcăminte, concedii, asistențe medicale.

Comitetul a realizat o casă de cultură și teatru propriu, bibliotecă și cercuri artistice. Există locuințe proprii pentru ingineri, tehnicieni și muncitori. Uzina are o fanfară de 200 de executanți, o orchestră de 200 de oameni și un cor de 350 coriști. Se fac manifestații artistice ale uzinei, la care asistă până la 3.500 de spectatori. Echipa de football a uzinei „Torpedo”, este anul acesta, a 3-a din campionat, iar echipa de natație, prima pe Uniune.

Concediul este de 14-30 zile pe an Uzina posedă case de odihnă în

(Continuare în pag. 2)



O echipă de muncitori ai Uzinei Metalurgice din Kubljev (URSS) care a mărit producția cu 400 la sută.

Către cititorii

Ziarul nostru duce o luptă hotărâtă pentru consolidarea democrației și refacerea țării, pentru o viață mai bună a celor ce muncesc și a întregului popor.

Pentru ca lupta noastră să fie încununată de succes, rugăm pe această cale cititorii noștri să ne vie în ajutor. În acest scop, coloanele ziarului nostru sunt puse la dispoziția tuturor cititorilor din câmpul muncii, care vor să trateze în el problemele ce-l interesează. Deasemenea, ziarul nostru a înființat o secție specială care va da răspunsul prin ziar la toate întrebările ce ne vor fi puse.

Rusii pe cetățile noastre să se folosească de aceste oportunități și să ne semnaleze lipsurile pe care le observă în viața lor și să ne vorbească despre mări pentru

Pășunile și fânețele din masivul munților vor fi expropriate

Ministerul Agriculturii a dat dispoziții Camerelor Agricole din țară că în conformitate cu instrucțiunile legii de reformă agrară sunt expropriate și trec în proprietatea statului toate pășunile și fânețele ori unde s'ar afla ele situate.

Acele pășuni și fânețe care se află în mijlocul masivilor păduroase din regiunea munților și a dealurilor vor fi reținute ca rezerve de stat.

Aceste rezerve vor fi luate în primire de Camerele Agricole și administrate în folosul plugarilor.

Viața de Partid

Festivitatea încheierii cursurilor la școala de cadre „Gheorghiu-Dej” a Regionalei Valea-Jiului a P. C. R.

„Vom fi demni de încrederea Partidului” au spus absolvenții școlii de cadre „Gheorghiu-Dej” a Regionalei Valea Jiului la serbarea încheierii cursurilor

În ziua de 4 Aprilie a. c., s'a sărbătorit într'un cadru festiv încheierea cursurilor unei noi serii a școlii de cadre „Gheorghiu Dej” a Regionalei Valea Jiului, la sediul Partidului Comunist din Petroșani, Serbarea s'a desfășurat în prezența comitetului regional, județean, raional și local.

Cuvântarea tov. dr. Almuly directorul școlii

După intonarea Internaționalei de către corul absolvenților, tov. Dr. Almuly, directorul școlii a vorbit despre însemnătatea zilei de bucurie a clasei muncitoare, care vede ridicându-se din sânul ei elemente luminate, hotărâte și devotate cauzei ei și a poporului întreg. Spune apoi că acești elevi sunt corpul de comandament al Partidului, purtătorii fâcliei progresului, cei ai misiunea de a da viața liniei Partidului, de a lupta pentru aplicarea ei, de a o apăra și de a se sacrifica pentru ea. Ei încep munca în această campanie electorală însemnând-o între forțele celui mai real progres și forțele întunecate ale reacțiunii. Numele tovarășului Gheorghiu-Dej pe care-l poartă școala, al vajnicului și neînfricatului luptător al clasei muncitoare să le fie o călăuză vie în lupta lor, să-i îndărească în momentele grele ale acestei lupte, să-i facă vigilenți și modesti în clipele de succes.

Cuvântarea tov. Mujic Mihai membru în C. C. al P. C. R. și secretarul Regionalei Valea-Jiului

În aplauzele furtunoase ale asistenței a luat apoi cuvântul tov. Mujic Mihai membru în C. C. al P. C. R. și secretarul Regionalei Valea Jiului. El face apela elevii să fie totdeauna mai devotați, cei mai cinștiți și cei mai hotărâți luptători, care priu-

la cuvântul tov Varga

Tov. Varga, responsabilul secției de educație politică a regionalei a ratat elevilor că au pus prima piatră de temelie la ridicarea nivelului lor

Un președinte liberal brătienist

Organizația brătienistă din Brad, are ca președinte pe învechitul luptător „istoric” Dumitru Zapan.

Consecvent politicii duse de șeful său mare bancher Dinu Brătianu, ciraclul sau Zapan un Dinu în miniatură, întreține o serie de afaceri cu câștig netrudit, reușind în lunga și „neobosită” goană după aur, să transforme Banca Populară din Zaurand în proprietate personală. Totuși din „marea grijă și dragostea”, pentru cei din a căror sudoare și-a adunat averi „respectabile”, caută să le „deschidă ochii” (mai bine zis să-i orbească) și să prezinte comunistii ca dușmani ai clasei muncitoare.

Iată ce scrie dl. Zapan într'un număr al ziarului Zaurandul din 1933 la rubrica muncitorului sub lozincă: (Muncitori întăriți sindicate naționale).

„Comunismul (marxismul) tinde să distrugă sufletele și rațiunea oamenilor pentru, ca astfel conducătorii și propovăduitorii acestei idei

Colțul „istoric”

scritite și acestei tentative neune de a distruge ființa umană, se poate reduce de fiecare om numai în folosul lor, adică în folosul acestor conducători de turme omenești”.

Dar din rândurile d-lui Zapan poate azi să ghicească orșicine adovăratele intenții de care a fost stăpânit acest „binevoitor al clasei muncitoare”. Cine nu știe că grija „istoricilor” de totdeauna a fost, de a face din marea masă a muncitorilor o unealtă care să muncească numai în slujba intereselor egoiste și strâmte a unei cliți de exploatare de-ai învrăjbi cu celelalte popoare ca să nu fie trimiși la război împotriva țării și a poporului lor.

Roata nemiloasă a istoriei în su-i implacabil, a început să „resturile istorice”, care încă să pună bețe în roată și să împiedice să mai trudească seale unei cliți care a înșel-

ZORI NOI

PENTRU plugari

Cerealele blocate prin convenția de armistițiu se distribuie pentru însămanțări

În urma intervenției Comisiei Interministeriale de însămanțări, Comisia Aliată de Control din România a aprobat să se vândă I.N.C.O.P. toate cerealele și semințele blocate conform articolului 8 din convenția de armistițiu.

Cu mențiunea de a fi întrebuințat la însămanțări în regiunile țării care duc mare lipsă de aceste produse. S'a obținut astfel 859.000 kgr. porumb pentru mai multe județe din țară între care și pentru județul Hunedoara.

Vom importa unelte agricole din URSS

Autoritățile de resort au luat măsuri pentru sporirea la maximum a producției de unelte agricole, în care scop au fost alocate fabricelor producătoare importante cantități de materii prime.

Totuși cantitățile ce se vor produce în țară nu vor putea acoperi toate nevoile.

Institutul Național al Cooperăției a primit de curând din partea reprezentanței comerciale a URSS-ului o ofertă pentru livrarea de coase și seceri fabricate în URSS de o calitate cu totul superioară.

Dată fiind importanța acestei oferte autoritățile au luat-o în considerare, urmând ca în cel mai scurt timp tratativele în acest sens să fie perfectate.

Ziua Orfanilor de război în județul Hunedoara

Ziua de 7 Aprilie a. c., a fost proclamată, în județul nostru, Ziua orfanilor de război.

Micuții orfani de război din orfelinatul Păclșa Hațeg, vor veni cu această ocazie în orașul Deva, pentru a petrece această zi în mijlocul nostru.

Datoria noastră este de a participa într'un număr cât mai mare și de a primi cât mai calduros, pe acești copii ai căror părinți și-au jertfit viața pe câmpul de luptă.

Programul zilei va fi următorul:

— la orele 10 dimineață, orfanii conduși de tineretul școlar din localitate, vor asista la serviciul religios.

— la orele 12, în piața publică, se va oficia un parastas pentru odihna sufletele părinților lor căzuți pe câmpul de luptă.

— la orele 13 sfințirea noului sediu al A. P., din strada 7 Martie Nr. 9.

— la orele 15 în sala teatrului comunal va avea loc un festival artistic cu un program executat de orfanii de război.

Lucrând în acord

Ceferiștii din Zam au reușit să mărească producția cu 200%

Muncitorii dela C.F.R., din Zam, au luat hotărârea ca să lucreze la refacerea liniilor ferate în acord. Astfel ei au reușit ca în decurs de 2 săptămâni au 80 de muncitori, să întretină atâția km. de linie ferată câți km. au întretinut mai înainte cu 300 de muncitori.

Deasemenea datorită acestui fapt au reușit să-și mărească și salariul la 6000 lei pe 8 ore.

Tot muncitorii ceferiști din Zam au înființat o cantina de unde primesc mâncare cu pâine la pretul de 1.500 lei pe zi.

Reorganizarea secției sindicale a funcționarilor publici din plasa Ilia

La 30 Martie 1946, a fost convocată la Ilia, o adunare generală a tuturor funcționarilor publici din plasa, pentru alegerea comitetului, la care a luat parte și secretara regională a sindicatelor funcționarilor publici Kokosi Elena.

Adunarea generală a ales următorul comitet: Președinte: Egoru Petru, Vice-pre-

ședinte: Măgheviți Emanuel, Secretar: Pasou Vasile, Casier: Proflanu Ilie.

Membru: Maria Crișan, Păcurar I., pr. Romul Iacob, Moruș I., Crișan M., Albu Romulus și Slatislav C-tantiu.

Cenzori: Crișan Tr. și Mioșca Gh. Noul comitet ales promise să apere interesele funcționarilor sindicaliști din plasa Ilia.

Festivitatea închiderii cursurilor la școala de cadre „Gheorghiu-Dej” a Regionalei Valea-Jiului a P.C.R.

Urmare din pagina 1-a

nică prin înlăturarea reacțiunii marelui brătanite, din calea progresului. Tot din partea elevilor, tovarășa Moșiu Aurora asigură ca elevii acestei

școli se vor arăta demni de încrederea pe care Partidul a pus-o în ei, urmând pilda celui a cărui nume îl poartă școala, al tovarășului Gheorghiu-Dej.

Cuvântarea tov. Mihail Florescu, din partea C. C.

În aplauze prelungite a luat cuvântul tov. Mihail Florescu, din partea C. C. El arată că absolvenții acestei școli vor avea de muncit în împrejurările grele ale pregătirii alegerilor. În munca lor ei vor trebui să depună nu numai cunoștințele înșușite în această lună ci și toată dragostea și devotamentul lor pentru Partidul nostru, care conduce lupta justă pentru binele întregului popor.

In curând se vor împlini o sută de ani dela publicarea „Manifestului

Comunist, redactat de Marx și Engels, considerați de unii din contemporani lor ca niște visători. Aceste vise ale lor s'au împlinit, prin apariția glorioasă în istoria lumii a primului stat social, a Uniunii Sovietice.

Trebuie să avem încredere în teoria noastră, născută din practică, să luptăm pentru aplicarea ei pe teren. Să luptăm cu hotărâre împotriva reacțiunii, care vrea din nou război, să nu ne speriem de greutăți. Să ne amintim mereu de sutele de mii de comunisti care au căzut cu pumnul ridicat, cântând Internaționala. Să fim un exemplu de cinste, devotație, putere de sacrificiu, să iubim poporul, să avem încredere în forțele sale creatoare.

Absolvenții acestei școli s'au născut pe pleacă din Valea Jiului, asupra căreia stau aștiate speranțele întregului popor, unde bravii mineri scot cu atâta efort cărbunele din adâncul pământului, unde tovarășii noștri iubesc din adâncul inimii Partidul și confundă existența lor cu a Partidului nostru. Pionierii primei școli din Petroșani purtând numele glorioasă al tov. Gheorghiu-Dej vor porni cu tot elanul lor la luptă pentru a zdrobi pentru totdeauna pe conducătorii reacțiunii dela noi. Mariu și Brătianu.

Pentru acesta ei trebuie să lupte pentru întărirea F. U. M., pentru mobilizarea tuturor forțelor democratice în jurul F. N. D. în bătălia pentru câștigarea alegerilor să lupte pentru distrugerea urii de rasă și a șovinismului. Înarmați cu cunoștințele asimilate în cursul acestei luni ei vor pași la munca pe teren, cu încredere în Partidul nostru Comunist, conducătorul luptei poporului întreg.

A urmat apoi un reușit program artistic, organizat și prezentat de elevi. Într-o atmosferă de cald entuziasm serbarea a luat sfârșit în acordurile Internaționalei.

Opoziția din Bulgaria a sabotat hotărârile dela Moscova

MOSCOVA. — La Sofia a fost publicată declarația Comitetului Național al Frontului Patriotic, prin care se aprobă constituirea noului guvern al Frontului Patriotic. Se face apel la toți bulgarii să-l sprijine în mod activ.

Declarația constată cu indignare, că liderii opoziției, conducându-se după interesele lor personale și de grup, au făcut să eşueze această înfrățire la Moscova.

MARE CONCURS de piese teatrale

Comitetul de artă și cultură din lângă Regionala Valea Jiului a P. C. R. organizează un mare concurs de concurs se dau următoarele subiecte:

1. Lupta poporului împotriva
 2. Muncitorimea în luptă pentru
- Piesele concurente vor trebui să cuprindă unul din cele două subiecte de mai sus. Aceste piese vor fi prezentate la Regională, în Petroșani, în luna mai. Toate piesele concurente vor fi reținute de comitetul de artă și cultură. Piesele vor fi clasificate de o comisie la Petroșani. Vor fi distribuite următoarele premii:

- Un premiu I cu suma de lei 100.000.
- Un premiu II cu suma de lei 50.000.
- Trei premii III cu câte 20.000 lei.

Secția de educație politică de pe R. organizează un mare concurs de concurs se dau următoarele subiecte:

- 1. Lupta poporului împotriva
 - 2. Muncitorimea în luptă pentru
- Piesele concurente vor trebui să cuprindă unul din cele două subiecte de mai sus. Aceste piese vor fi prezentate la Regională, în Petroșani, în luna mai. Toate piesele concurente vor fi reținute de comitetul de artă și cultură. Piesele vor fi clasificate de o comisie la Petroșani. Vor fi distribuite următoarele premii:

- Un premiu I cu suma de lei 100.000.
- Un premiu II cu suma de lei 50.000.
- Trei premii III cu câte 20.000 lei.

EVENIMENTELE ZILEI

Lucrările Consiliului de Securitate

La Teheran

Discuțiile cu privire la problema persană au fost amânate până la 6 Mai

NEW-YORK. — Consiliul de Securitate al Organizației Naționale Unite s'a întrunit din nou, la dimineața Gromko, delegatul sovietic, a fost absent la această ședință. D. Byrnes, delegatul american luând cuvântul a dat cunoscute unei propuneri de rezoluție în care se declară că în baza promisiunii Uniunii Sovietice cu privire la retragerea trupelor sovietice din Persia, Consiliul de Securitate amână discuțiile cu privire la problema persană până la data de 6 Mai.

Sperăm că lumea știe acum că acest for care este doar un instrument de pace și securitate trăiește și trebuie să trăiască.

Președintele Consiliului de Securitate luând cuvântul a declarat: „Sunt sigur că la 6 Mai ne putem aștepta că cele două părți să fie într-o asemenea situație încât să nu mai fie necesară o discuție a problemei persane”.

Consiliul a adoptat apoi rezoluția propusă de d. Byrnes cu 9 voturi din 10. Australia abținându-se dela vot. Vitoarea ședinței a Consiliului va avea loc Marți 9 Aprilie.

La Teheran s'a semnat la Teheran un acord între Uniunea Sovietică și Iran.

Un comunicat declară că tratativele începute la Moscova între primul ministru iranian Sultaneh și autoritățile sovietice „au fost continuate la Teheran după întoarcerea primului ministru, cu ambasadorul sovietic.

Aceste tratative s'au terminat Vineri dim. și s'a ajuns la o înțelegere deplină asupra tuturor chestiunilor.

1. Trupele Armatei Roșii vor evacua Persia în decurs de o lună și jumătate cu începere dela 21 Martie.
2. S'a ajuns la o înțelegere pentru formarea unei societăți petrolifere mixte sovieto-iraniane.
3. Cu privire la chestiunea Azerbaidjanului se vor face aranjamente pașnice între guvernul persan și populația Azerbaidjanului.

Tratatul poartă semnătura primului ministru iranian Sultaneh și a ambasadorului Uniunii Sovietice la Teheran.

Noul guvern Grec a fost format

Mitropolitul Damaschinos a demisionat din funcția de regent

ATENA. — Partidul populist și partidele din blocul central au căzut de acord să formeze un nou guvern.

Tsaldaris, șeful partidului populist, a fost numit ministru de externe.

ATENA. — Toți miniștrii noului cabinet grec sunt membri ai grupului populist cu excepția reprezentanților partidelor de centru care nu vor avea portofolii și vor conduce ca vice-președinți.

ATENA. — Tsaldaris, ministrul de externe al Greciei, a anunțat că nou parlament se întrunește la 29 Aprilie. Guvernul va cere parlamentului să hotărască plebiscitul cu privire la restabilirea monarhiei.

LONDRA. — Mitropolitul Damaschinos, regentul Greciei, și-a anunțat demisia printr-o telegramă adresată regelui George al Greciei în Anglia. Noul cabinet a cerut ca regentul său să rămână în funcțiune însă un purtător de cuvânt a declarat că această problemă nu va fi decisă de curând.

Independența Indiei trebuie să fie recunoscută

SEW DELHI. — Fruntașul Congresului indian Pandit Nehru, a declarat Miercuri ziaristilor ca se vor produce turburări imense în India „fie ca ne place sau nu”, dacă populația Indiei ar afla brusc că nu sunt șanse să obțină independența printr'un acord.

D. Nehru, care va fi unul din purtătorii de cuvânt ai partidului Congresului la conversațiile cu misiunea ministerială britanică, a adăugat că o asemenea eventualitate nu este în discuție „cu ceace dorim noi sau

nu, ci pentru că condițiile sunt de asemenea natură”.

Dupa părerea sa, ar trebui să se recunoască independența Indiei și să se lase pe seama indienilor săși soluționeze problemele fără vreo intervenție din afară. „Este întotdeauna greu să tratezi diferendele interne în prezența unui terț care controlează situația”, dat fiind că în asemenea eventualitate părțile în cauză nu se preocupă decât de manevrele pentru poziție față de terți.

UZINA „STALIN” din Moscova

Urmare din pag. 1-a

șurul Moscovei și în Crimeia. Ezare un economat cu o fermă de unde se aduc cele mai variate produse alimentare. În mod regulat uzina are rezerve anumite spectacole ale teatrelor mari din oraș, pentru personalul uzinei.

Există și grădinițe de copii a căror întotdeauna revine într-o proporție de 75 la sută, comisarariatului s'ansă. Copiii merg la școala de meserii și sunt primiți în producție la vârsta de 15 ani dela caz la caz, după dezvoltarea lor psihică și fizică.

În timpul războiului, uzina a produs mai ales camioane. Acum inginerii au propus și s'a adoptat în vederea producției de pace, un tip nou de mașină de turism, gen Cadillac și o mașină mică de gen popular. Producția a și început, dar nu încă în serie.

Anunț

pierdut ca etel de calf chelner 4766 pe numele Păusan I. In. rul este rugat să-l preda la R. l »Centru Deva, str. 23 Au. 2 la Popa Ioan. Depusă 10.000 lei.